

中原彩风

公益金浇灌体育之花

郑州体育惠民结硕果

本报记者 王世让文/图

近年来，河南省郑州市体育局秉承中国体育彩票“来之于民，用之于民”的发行宗旨，以体彩公益金为重要支撑，聚焦全民健身普惠化、青少年培养专业化、竞技体育突破化、体育设施智能化、产业升级融合化，走出了一条具有郑州特色的体育事业发展之路。

据郑州市体育局相关负责人介绍，郑州市在2024年共使用本级体彩公益金9200余万元，占据全年体育经费的70%以上，体彩公益金如春风化雨，为城市体育注入澎湃动能，对郑州体育事业的发展提供了强有力的保障助推作用，让“体育惠民”成为郑州民生幸福的生动注脚。

助推重大赛事活动出圈出彩

郑州市在2024年投入1700余万元公益金用于重大体育赛事，共举办5项国际体育赛事和7项国家级体育赛事，累计吸引60个国家和地区的近3万人次选手参赛。其中，第十三届郑州国际少林武术节吸引56个国家和地区共2560名运动员参赛。郑州市运动会吸引近2万名运动员参赛，网络参与人数超20万人次。

赋能公共体育服务显著提升

在体彩公益金的大力支持下，郑州全民健身活动蓬勃开展，成功入围国家和省全民健身模范市建设名单，“动起来·‘郑’精彩”N个系列活动不断丰富完善。“千村百镇”“快乐家庭”“黄河故事”等系列赛事活动影响越来越广。以“全民健身我参与 体育强市我添彩”为主题，2024年投入2500余万元公益金举办各类全民健身活动1000余项次，参与人次超过260万，社会体育指导员人数达37883名，服务基层群众近20万人次，体育公共服务水平得到了全面提升。



郑州市民带着小朋友在体彩主题体育公园玩耍。

体育场地设施持续改善。2024年，郑州市投入3200余万元公益金大力推进群众身边的场地设施建设，在主城区完成400块体育场地建设任务，因地制宜补齐健身设施，先后新建或更新智能健身驿站20处、多功能运动场25处、室外智能健身房2处、“国球两进”项目134处、建设智能多功能运动场示范点位25处。截至目前，郑州市体育场地数量达到45189个，总面积达到4022.57万平方米，人均体育场地面积达到3.09平方米。

夯实体育后备人才培养根基

郑州市还利用体彩公益金逐步完善青训体系。构建“业训单位+体育传统项目学校+社会力量”的工作模式，投入公益金180万元打造2个国家级高水平体育后备人才基地和3个金牌教练员工作室，投入公益金340万元打造武术、举重和田径项目基地，开展

体教融合，投入公益金210万元在7个学校开展体教融合试点工作。积极引进和举办各级各类青少年体育赛事，成功申办全国U系统赛事、省级青少年竞技赛事10余项，全年举办各级各类青少年赛事500余项，其中投入体彩公益金420余万元举办49项“奔跑吧·少年”系列体育赛事。在国际级赛事获得奖牌14枚，国家级赛事获得奖牌37枚，省级赛事获得奖牌629枚，向省队输送优秀运动员45人，继续保持全省竞技水平领先地位。

郑州市体育局相关负责人表示，郑州市在2025年将继续以体彩公益金为支点，充分发挥公益金对体育事业发展的支持保障作用，严格规范使用公益金，加大力度推动公益金项目落地见效，以建设国家全民运动健身模范市、国家促进体育消费和赛事经济试点城市为抓手，持续提升公共服务水平，不断提升广大群众的获得感、幸福感。

粤彩风云

本报讯 近日，为做好大乐透套餐票的上市推广以及实体店合规经营工作，广东珠海、梅州、汕尾等地的体彩中心，陆续开展超级大乐透套餐票专题培训。

珠海体彩中心的培训覆盖全市367家实体店代销者及销售员，培训内容主要围绕大乐透奖规则解读、营销推广分享、店面陈列展示和合规经营等方面；近150位专营店代销者参加了梅州体彩举办的培训。培训会对2025年超级大乐透8.8亿元派奖活动规则、市中心同步开展的大乐透套餐票营销活动规则以及实体店活动物料布置等内容进行了详细讲解；汕尾体彩中心分区域组织开展了系列培训活动，培训围绕超级大乐透派奖活动的规则、参与条件、宣传物料投放及营销技巧等关键内容进行了详细解读。（黄心豪）

广东多地开展大乐透派奖培训



参赛选手与体彩吉祥物乐小星合影。

新疆体彩支持全民健身赛事活动精彩纷呈

本报记者 赵萌

近日，新疆体彩积极投身社会公益事业，以实际行动为体育赛事注入活力。在儿童青少年海陆空模型比赛中，新疆体彩的助力让这场科技与竞技融合的赛事更加精彩纷呈，激发了孩子们对科技的热爱。而在吐鲁番马拉松赛事里，新疆体彩的加入为赛事提供了有力支持，让跑者在奔跑中感受体育魅力，为赛事的顺利举办增添了坚实保障。

点亮青少年科技梦想

博尔塔拉蒙古自治州“奔跑吧·少年”儿童青少年海陆空模型比赛在博乐市业余体校拉开帷幕。在体彩公益金的持续助力下，这项融合航空、航海、车辆模型的科技体育盛会，为边疆青少年构筑起实践创新的逐梦舞台，吸引全市13所中小学近百名科技爱好者同场竞技。

赛事现场变身未来科技实验室，航模飞机如银鹰凌空展翅，航海模型似战舰劈波斩浪，电动赛车如离弦之箭风驰电掣。每件作品都凝聚着孩子们对科学原理的钻研，从空气动力学设计到机械结构组装，从电

子调速系统到遥控编码程序，展现着边疆少年独特的科技创造力。

对参赛选手而言，这既是检验成果的擂台，更是突破自我的契机。调试模型时领悟的物理原理，团队协作中培养的沟通能力，竞技比拼时锤炼的心理素质，都在孩子们心中播下科技创新的火种。

作为体彩公益金重点支持的科技体育项目，本次赛事不仅成为青少年展示科创成果的窗口，更在边疆地区播撒下科学种子。公益金通过资助器材采购、师资培训和赛事运营，持续激发着孩子们“探索、实践、创新”的良性循环，让科技教育惠及更多学子。

公益温度伴跑每一步

随着发令枪响，“2025吐鲁番交河马拉松”在葡萄沟游客服务中心开跑。来自海内外的两千余名跑者齐聚“火洲”，在丝路古道的春风里演绎速度与激情的对话。新疆体彩吐鲁番分中心全程助力赛事，以多元形式为这场体育盛宴增添公益温度。

赛事现场化身流动的公益课堂。晨光中，“公益体彩 乐善人生”的横幅在赛道沿线舒展，刀旗编织出流动

的彩虹，既呈现体彩公益金支持的全民健身路径、乡村体育设施等惠民成果，又科普即开型彩票的趣味玩法，吸引众多跑者驻足。最受欢迎的当数乐小星人偶，这个圆润可爱的吉祥物穿梭在人群中，与孩子们嬉戏合影，将欢乐的种子撒向赛道每个角落。

体彩展位前人头攒动，工作人员耐心讲解体彩公益金的分配使用，通过趣味互动让参与者直观感受“你未必光芒万丈，但始终温暖有光”的公益理念。当伊犁跑者多斯包勒·哈布利江冲过终点时，他说：“吐鲁番的美景让我沉醉，但更触动我的是体彩人对公益的坚持。下次我要带着家人一起来感受这份热情。”

这场赛事实现了体育竞技与公益文化的深度融合。从刀旗上跃动的标语到展板里的民生数据，从吉祥物的温暖互动到跑者的真切感言，体彩文化如春风化雨浸润人心。正如赛事主办方所言，当马拉松的拼搏精神遇上体彩公益理念，不仅擦亮了“火洲”的城市名片，更让“来之于民 用之于民”的体彩发行宗旨在奔跑中落地生根。未来，这份体彩力量将持续助力全民健身，让公益之花在体育沃土上绽放新姿。

开奖公告

■超级大乐透第25039期
本期销售：380283087元
开奖号码：03 07 14 15 19 + 06 10

■排列3第25092期

本期销售：53196800元
开奖号码：7 2 1

■排列5第25092期

本期销售：21970566元
开奖号码：7 2 1 9 4

4月12日

■7星彩第25039期

本期销售：25383366元
开奖号码：3 4 5 7 3 3 + 4

■排列3第25091期

本期销售：57558184元
开奖号码：8 3 0

■排列5第25091期

本期销售：25487432元
开奖号码：8 3 0 0 6

4月11日

■排列3第25090期

本期销售：56342942元
开奖号码：9 9 3

■排列5第25090期

本期销售：24062822元
开奖号码：9 9 3 4 8

4月10日

彩人彩事

幸运邂逅与公益微光
——记北京体彩销售员李艳

本报记者 赵萌

春日的午后，阳光轻柔地洒在北京市西城区冰窖口胡同，1102032325体彩店内热闹非凡。不少附近的居民趁着午休间隙，纷纷走进这家小店，期望邂逅属于自己的一份幸运。

踏入店内，销售柜台旁，几位购彩者正兴致勃勃地挑选着顶呱刮即开票。销售员李艳热情地在一旁介绍：“这款‘大7’很受年轻人青睐，旁边的‘行大运’是最近新上的票，10元、20元票面都有，店里备货很充足。”

李艳是个“湘妹子”，2024年秋天，怀揣着梦想的她来到北京，在同学的建议下，踏入体彩行业成为一名体彩销售员。起初，她满心茫然，从未想过会与体彩结缘。在店里工作的这半年，她经历了巨大的转变。“刚开始，我努力学习业务知识，熟悉各个游戏的规则，尝试为购彩者打票，每次都反复核对确保无误。我性格内向，和人打交道比

学业务知识难多了。但我努力克服，多和购彩者交流，他们的暖心举动给了我很大动力。”李艳感慨道。

进入4月，超级大乐透派奖活动拉开帷幕。李艳积极向购彩者宣传推荐。一位老年购彩者走进店里，打算机选20元的大乐透彩票。李艳赶忙上前介绍：“阿姨，现在大乐透在派奖，单票单期满18元就能参加。您不妨试试机选18元的套餐票，也能参与派奖活动。”阿姨笑着回答：“小姑娘，听你的，给我来一张。”

每一张体育彩票，都像是一颗希望的种子，在奔向健康中国的征途上生根发芽。它们为全民健身事业积蓄着能量，让更多的人有机会参与体育活动，享受运动带来的快乐和健康。每一次公益金的投入，都如同为幸福生活增添的砝码，助力着教育、医疗、扶贫等社会事业的发展，让人们的生活变得更加美好。

在这小小的体彩店里，我们看到了人们对幸运的追求，更感受到公益的力量。它就像一束光，照亮社会的角落，温暖着每一个人的心。

草原传情

公益金资助通辽“三大球”运动会

本报讯 4月12日，内蒙古通辽实验中学体育馆内欢呼声震天——由体彩公益金资助的通辽市“三大球”运动会中青年排球比赛拉开帷幕。来自全市的运动健儿在为期两天的赛程中展开激烈比拼，用拼搏诠释青春活力，让“健康通辽”的运动热潮随排球腾空而起。

本次赛事由通辽市体育局主办，既是通辽中青年体育爱好者的年度盛会，更是体彩“来之于民、用之于民”的鲜活注脚。从标准化场地布置到专业赛事保障，公益金的支持贯穿全程，为27支参赛队伍、268名运动员搭建了追逐热爱的舞台。扣杀、拦网……赛场上，队员们默契配合、奋勇争先，每一次攻防转换都点燃着观众的热情，彰显着通辽青年敢于拼搏的精神风貌。

作为全民健身的“助推器”，体育彩票始终以公益金为纽带，串联起城市体育发展的脉络：不仅为本次赛事提供资金支持，更持续助力

通辽市公共体育设施建设、青少年体育培训、群众赛事举办等民生工程，让“运动健身”成为触手可及的生活方式。正如场边观赛的市民孙女士所说：“体彩公益金不仅让赛事办得更专业，也让我们有了更多参与运动的机会。”

随着小组赛首日的激烈交锋，赛事热度持续升温。而场外的体彩公益金宣传展区也同步开放，观众可以通过互动了解“一张彩票如何助力健康中国”。这场春日里的排球盛宴，不仅是竞技水平的较量，更是体彩公益金赋能城市体育发展的生动实践，让每一次挥汗如雨的拼搏，都成为“健康通辽”的闪亮注脚；让每一份微小的公益力量，都在全民健身的热潮中澎湃回响。

赛事期间，通辽市民可以免费观赛，组织者也欢迎广大排球爱好者到场为运动员加油助威，共同感受体彩公益金与全民健身的双向奔赴。

(张小可)

湖南风采

湖南体彩为篮球赛添活力

本报记者 王辉

近日，湖南省长沙市宁乡文体中心体育馆迎来一场充满青春活力与潮流气息的篮球盛宴——“维动赴战3.0百万争霸篮球赛”常规赛第四站。这场赛事不仅吸引了众多篮球爱好者的目光，更成为体彩公益品牌宣传的重要舞台。湖南体彩以“青春同行 公益筑梦”为主题，通过创新的活动形式和丰富的公益内容，展现了体彩公益金在推动体育事业发展中的重要作用。

湖南体彩在活动现场设置了多处宣传区域，通过墙面广告、围挡广告和展架等形式，全方位展示体彩公益金的用途与贡献。这些宣传物料不仅吸引了运动员和观众的目光，也让人们更直观地了解到体彩公益金成为体育事业的坚实后盾。从全民健身到青少年体育培训，从支持赛事到场馆建设，体彩公益金始终默默支持着体育强国战略的实施。

湖南体彩此次选择街头篮球赛作为公益宣传的载体，是一次大胆而成功的尝试。街头篮球作为一项深受年轻人喜爱的运动，不仅充满激情与活力，更成为青春与梦想的象征。湖南体彩通过将公益品牌与潮流运动场景相结合，成功吸引年轻群体的关注。



体彩品牌宣传走进篮球赛场。

湖南体彩供图

吸引年轻群体的关注。

活动现场，体彩展位成为观众驻足的热门区域。工作人员通过互动游戏、顶呱刮体验等方式，向群众普及体彩公益金的用途和意义。

湖南体彩相关负责人表示，在湖南，体彩公益金为全民健身、青少年体育、赛事举办等领域提供了广泛支持。此次助力街头篮球赛，正是体彩公益品牌与潮流运动场景的一次创新结合。“我们希望通过这样的活动，让公益成为一种生活方式。”未来，湖南体彩将继续探索更多创新形式，将公益理念融入年轻人喜爱的活动中，让更多人感受到体彩的温度与力量。